智浪教育—普惠英才文库

上海市长宁、嘉定区2013届高三第二次模拟
数学（理）
一．填空题（本大题满分56分，共14小题，每小题4分）
1．函数
[image: image569.emf]m
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的最小正周期是__________．
2．若关于
[image: image2.wmf]x

的不等式
[image: image3.wmf]2
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的解集为
[image: image4.wmf](,1)
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，则实数
[image: image5.wmf]=
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3．（理）已知集合
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[image: image8.wmf]a

的取值范围
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4．已知复数[image: image9.wmf]z

满足[image: image10.wmf]1

i

z

-

＝3，则复数[image: image11.wmf]z

的实部与虚部之和为__________．
5．求值：
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6．已知向量
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7．设
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第2列的代数余子式记作
[image: image16.wmf]y

，函数
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数图像经过点
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8．（理）如图是一个算法框图，则输出的
[image: image20.wmf]k

的值

是 _______．

9．（理）已知
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，且
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10．（理）设函数
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，则将
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的曲线绕
[image: image26.wmf]x

轴旋转一周所得

几何体的体积为____________．
11．（理）抛掷一枚质地均匀的骰子，记向上的点数是偶数的事件为
[image: image27.wmf]A
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，向上的点数大于
[image: image29.wmf]2


且小于或等于
[image: image30.wmf]5

的事件为
[image: image31.wmf]B

，则事件
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的概率
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12．（理）设定义域为
[image: image34.wmf]R

的函数
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的方程


[image: image37.wmf]0

)

(

)

(

2

=

+

+

c

x

bf

x

f

有三个不同的实数解
[image: image38.wmf]3

2

1

,

,

x

x

x

，则
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 EMBED Equation.3  [image: image40.wmf]=
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13.（理）函数
[image: image41.wmf]1
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的最大值和最小值分别为
[image: image42.wmf]m
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，则
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14．（理）设
[image: image44.wmf]n
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为数列
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的前
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项和，若不等式
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[image: image49.wmf]n

都成立，则实数
[image: image50.wmf]m

的最大值为
[image: image51.wmf].
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二．选择题（本大题满分20分，共4小题，每小题5分）
15. 已知
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，
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是坐标平面上不与原点重合的两个点，则
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16.（理）关于直线，[image: image59.wmf]m

及平面α，β，下列命题中正确的是
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A．若
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则
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则
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[来源:学科网ZXXK]
17. 过点
[image: image68.wmf](1,1)
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作直线与双曲线
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交于A、B两点，使点P为AB中点，则这样的直线                                                  （    ）

A．存在一条，且方程为
[image: image70.wmf]210
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       B．存在无数条

    C．存在两条，方程为
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        D．不存在
18. （理）已知[image: image72.wmf]0

>

a
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三．解答题（本大题满分74分，共5小题）
[image: image565.wmf]k

19. （理）（本题满分12分，第1小题满分6分，第2小题满分6分）
如图：已知[image: image79.png]2R (ZXXK.COMRBL T
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面
[image: image82.wmf]BCD

，
[image: image83.wmf]CD
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，
[image: image84.wmf]AD

与平面
[image: image85.wmf]BCD

所成的角为
[image: image86.wmf]°
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，且
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（1）求
[image: image88.wmf]AD

与平面
[image: image89.wmf]ABC

所成角的大小；

（2）求点
[image: image90.wmf]B

到平面
[image: image91.wmf]ACD

的距离．

20. （本题满分12分，第1小题满分6分，第2小题满分6分）
在△
[image: image92.wmf]ABC

中，角
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，
[image: image94.wmf]B

，
[image: image95.wmf]C

所对应的边
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，
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，
[image: image98.wmf]c

成等比数列．

（1）求证：
[image: image99.wmf]0
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（2）求
[image: image100.wmf]1sin2

sincos

B

y

BB

+

=

+

的取值范围．

21.（本题满分14分，第1小题满分4分，第2小题满分10分）
设函数
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[image: image102.wmf]R

的奇函数．

（1）求
[image: image103.wmf]k

的值；
（2）（理）若
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的值．
（文）若
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22.（[image: image112.png]2R (ZXXK.COMRBL T




本题满分18分，第1小题满分4分，第2小题满分8分，第3小题满分6分）[来源:学科网ZXXK]
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如图，已知点
[image: image113.wmf])
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[image: image114.wmf]m

：
[image: image115.wmf]1
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，
[image: image116.wmf]P

为平面上的动点，过点
[image: image117.wmf]P

作
[image: image118.wmf]m

的垂线，垂足为点
[image: image119.wmf]Q

，且
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．
（1）求动点
[image: image121.wmf]P

的轨迹
[image: image122.wmf]C

的方程；
（2）（理）过轨迹
[image: image123.wmf]C

的准线与
[image: image124.wmf]y

轴的交点
[image: image125.wmf]M

作直线
[image: image126.wmf]m
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与轨迹
[image: image127.wmf]C

交于不同两点
[image: image128.wmf]A

、
[image: image129.wmf]B

，且线段
[image: image130.wmf]AB

的垂直平分线与
[image: image131.wmf]y

轴的交点为
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的取值范围；

（3）（理）对于（2）中的点
[image: image134.wmf]A

、
[image: image135.wmf]B

，在
[image: image136.wmf]y

轴上是否存在一点
[image: image137.wmf]D

，使得△
[image: image138.wmf]ABD

为等边三角形？若存在，求出点
[image: image139.wmf]D

的坐标；若不存在，请说明理由．
23．（本题满分18分，第1小题满分4分，第2小题满分8分，第3小题6分）
（理）已知三个互不相等的正数
[image: image140.wmf]a

，
[image: image141.wmf]b

，
[image: image142.wmf]c

成等比数列，公比为
[image: image143.wmf]q
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，
[image: image145.wmf]b

之间和
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，
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（1）若
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的值；
（2）设
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，
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（3）若插入的
[image: image160.wmf]n

个数中，有
[image: image161.wmf]s

个位于
[image: image162.wmf]a

，
[image: image163.wmf]b

之间，个位于
[image: image164.wmf]b

，
[image: image165.wmf]c

之间，试比较
[image: image166.wmf]s

与的大小．

数学理（参考答案）

一、填空题（每小题4分，共56分）
1．
[image: image167.wmf]p

   2。
[image: image168.wmf]2

1

   3。（理）
[image: image169.wmf])
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   4。
[image: image170.wmf]3
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    5。
[image: image171.wmf]1
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[image: image172.wmf]]
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   7。
[image: image173.wmf]4


8．（理）
[image: image174.wmf]6

  9。（理）
[image: image175.wmf]65

33

     10。（理）
[image: image176.wmf]p

 

11．（理）
[image: image177.wmf]6
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   12。（理）
[image: image178.wmf]5

    13。（理）
[image: image179.wmf]2

  14．（理）
[image: image180.wmf]5
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二、选择题（每小题5分，共20分）
15．B   16。B  17。D  18。（理）A  （
三、解答题

19．（本题满分12分，第1小题满分6分，第2小题满分6分）
（理）解：（1）因为
[image: image181.wmf]^

AB

平面
[image: image182.wmf]BCD

，所以
[image: image183.wmf]CD

AB
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，又
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[image: image185.wmf]^

CD

平面
[image: image186.wmf]ABC
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[image: image187.wmf]DAC
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就是
[image: image188.wmf]AD

与平面
[image: image189.wmf]ABC

所成的角．         ………………2分
因为
[image: image190.wmf]^

AB

平面
[image: image191.wmf]BCD

，
[image: image192.wmf]AD

与平面
[image: image193.wmf]BCD

所成的角为
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，故
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所以
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所以
[image: image200.wmf]AD

与平面
[image: image201.wmf]ABC

所成角的大小为
[image: image202.wmf]°

45

．      ………………6分

（2）设点
[image: image203.wmf]B

到平面
[image: image204.wmf]ACD

的距离为
[image: image205.wmf]d

，由（1）可得
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[image: image209.wmf]d
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由
[image: image210.wmf]ACD
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所以点
[image: image212.wmf]B

到平面
[image: image213.wmf]ACD

的距离为
[image: image214.wmf]2

．………………12分
（文）解：（1）由题意[image: image215.wmf]2
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表

，解得[image: image216.wmf]1
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（2）取[image: image225.wmf]1
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中点[image: image226.wmf]Q

，连接[image: image227.wmf]OQ

，[image: image228.wmf]PQ

，则[image: image229.wmf]1
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，

得[image: image230.png]2R (ZXXK.COMRBL T




[image: image231.wmf]POQ
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或它的补角为异面直线[image: image232.wmf]1
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 与[image: image233.wmf]OP

所成的角.          ………………8分
又[image: image234.wmf]23
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所以异面直线[image: image239.wmf]1
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 与[image: image240.wmf]OP

所成角的大小为[image: image241.wmf]2
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．          ………………12分[来源:学|科|网]
20．（本题满分12分，第1小题满分6分，第2小题满分6分）
解：（1）由已知，
[image: image242.wmf]ac
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得
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由基本不等式
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所以
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21．（本题满分14分，第1小题满分4分，第2小题满分10分）
（理）解：（1）由题意，对任意
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所以△
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22．（本题满分18分，第1小题满分4分，第2小题满分8分，第3小题满分6分）
（理）解：（1）设
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23．（本题满分18分，第1小题满分4分，第2小题满分8分，第3小题6分）
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